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PROGRAMA MEJORAMIENTO DE LA GESTIÓNMUNICIPAL

Objetivo:

Poner a disposición de las organizaciones municipales, un conjunto de herramientas y 
metodologías  cuyo propósito es apoyar, guiar e incentivar el inicio y continuidad de un 
proceso de  mejoramiento de su gestión y resultados.

Objetivos específicos:

• Fortalecer la Capacidad de Gestión de las Municipalidades
• Instalar una cultura de mejoramiento continuo de la gestión de las municipalidades

(Diagnóstico Nacional municipal, Autoevaluación, Plan de Mejora)
• Mejorar la Calidad de los Servicios Municipales que se entregan a la comunidad

Beneficiarios del Programa:

Año 2018: 74 municipios



Mejoramiento dela  
Gestión Financiera  

Municipal

Autoevaluación yDiseño  de 

Planes de Mejora

Metodología Línea Basede

Satisfacción de Usuarios
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MUNICIPALIDAD DE CURACO DE VÉLEZ 

INFORME DE RESULTADOS



Antecedentes



La SUBDERE ha venido apoyando, durante los últimos 11 años, el desarrollo de los Municipios
chilenos con iniciativas orientadas al fortalecimiento de su Institucionalidad y autonomía.

Durante este proceso de acompañamiento, la SUBDERE ha constatado la existencia de
algunos problemas relacionados con la gestión de los usuarios y usuarias y en la
incorporación de la opinión de los mismos en los procesos de mejoramiento de la
calidad de los servicios Municipales.

Por lo que se ha decidido destinar recursos del Programa de Mejoramiento
de la Gestión Municipal 2018 para contratar asistencias técnicas que evalúen
el grado de satisfacción con la calidad de los servicios Municipales y, de esta
manera, contar con información relevante de las expectativas y percepciones
de los usuarios y usuarias, que posibiliten diseñar soluciones para subsanar
estos problemas.

Antecedentes

El presente informe corresponde a la información
obtenida en esta municipalidad.



Evaluar el grado de satisfacción de los usuarios 
y usuarias con la calidad de la atención y de la 
provisión de determinados servicios en la 
Municipalidad, mediante la aplicación de 
instrumentos y metodologías basadas en el 
Modelo SERVQUAL, para conocer la brecha 
existente entre el servicio otorgado y las 
expectativas de los usuarios y usuarias, con el 
propósito de diseñar o reorientar la política 
pública de fortalecimiento de estos servicios.

Objetivos del estudio



Ficha Metodológica

Diseño

Técnica

Grupo objetivo

Muestra

Instrumento

Metodología cuantitativa, estudio de carácter descriptivo.

Encuesta presencial en la Municipalidad para el levantamiento de la información.

Hombres y mujeres, mayores de 18 años, que hayan recibido alguno de los
servicios definidos para la municipalidad para la medición.

115 casos, los que en simulación probabilística tendrían margen de error de ±9,1% 
considerando un nivel de confianza de 95%. Residuos sólidos domiciliarios: 41 casos, 
Áreas verdes y espacios públicos: 50 casos, Subsidios y becas estatales: 24 casos.

Cuestionario estructurado de 10 preguntas cerradas, además de preguntas 
de cruce (sexo, edad, GSE y ciudad de residencia).
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

Tramos de edadSexo

18 a 35 años

36 a 55 años

56 a 70 años

71 o más años

35%

52%

12%

1%

37% 63%

Nivel socioeconómico

2%

19%

28%

42%

10%

C1

C2

C3

D

E

Distribución y caracterización de la muestra
Base: total muestra 115 casos
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

Distribución y caracterización de la muestra

Base: total muestra 115 casos

Comuna de Residencia

Curaco de 
Vélez
95%

Otra
5%

Nacionalidad Etnia

Chilena
99%

De otro 
país
1%

Pertenece a un 
pueblo originario

25%

No pertenece a un 
pueblo originario

75%



Satisfacción 
general del 
Municipio
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

¿Qué tan satisfecho(a) se encuentra con la gestión global realizada por la Municipalidad? (Escala de 1 a 7)

Satisfacción general con la municipalidad
Base: total muestra 115 casos

56 60 53 53 52

80

59 55

-14 -10 -16 -23 
-10 -7 

-21 
-12 

42 
50 

37 30 
42 

73 

38 43 

100%

75%

50%

25%

0%

25%

50%

75%

100%

Satisfacción
General con
municipio

Hombres (n:42) Mujeres (n:73) 18 a 35 años (n:40) 36 a 55 años (n:60) 56 o más años
(n:15)

Pertenece a Etnia
(n:29)

No pertenece a
Etnia (n:86)

% Satisfecho (6 y 7) % Insatisfecho (1 a 4) % Satisfacción neta

Diferencia 
significativa
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

¿Qué tan satisfecho(a) se encuentra con la gestión global realizada por la Municipalidad? (Escala de 1 a 7)

Satisfacción general con la municipalidad por servicio municipal
Base: total muestra 115 casos

56 56
44

79

-14 -15 -14 -13 

42 41 
30 

67 

100%

75%

50%

25%

0%

25%

50%

75%

100%

Total municipal Residuos sólidos domiciliarios (n:41) Áreas verdes y espacios públicos
recreativos (n:50)

Subsidios y becas estatales y apoyo
postulacion a viviendas (n: 24)

% Satisfecho (6 y 7) % Insatisfecho (1 a 4) % Satisfacción neta
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

Le mencionaré una serie de afirmaciones, ¿Qué tan de acuerdo está con la forma en que se aplica a esta municipalidad? 
(Escala de 1 a 7)

Evaluación de imagen municipal
Base: total muestra 115 casos

50 56 61 57
65

45

-29 
-15 -15 -15 -11 

-24 

100%

75%

50%

25%

0%

25%

50%

75%

100%

Me inspira confianza Ofrece un sericio de
calidad a sus vecinos y

vecinas

Su gestión es mejor que
la de otras

Municipalidades

Es cercana con sus
vecinos y vecinas

Estoy orgulloso(a) de ser
vecino(a) de esta

Municipalidad

Es una Municipalidad
moderna

% De Acuerdo (6 y 7) % En Desacuerdo (1 a 4) % Satisfacción neta



Focos de 
Mejora de 

imagen 
municipal
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

Incidencia de atributos de Imagen en satisfacción general de 
municipios- Tipo Municipal 5 – CURACO DE VELEZ

R2 97,4



Resultados de 
Servicios 

Municipales



Residuos 
Solidos 

Domiciliarios
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

¿Qué tan satisfecho(a) se encuentra con la gestión de residuos sólidos domiciliarios realizada por esta municipalidad? (Escala de 1 a 7)

Satisfacción general del servicio residuos sólidos domiciliarios
Base: total muestra 41 casos

66

-17 

49 

100%

75%

50%

25%

0%

25%

50%

75%

100%

Total Residuos Sólidos

% Satisfecho (6 y 7) % Insatisfecho (1 a 4) % Satisfacción neta
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

¿Qué tan satisfecho(a) se encuentra con los siguientes aspectos del servicio de Residuos Sólidos Domiciliarios de esta Municipalidad? 

Satisfacción con aspectos del servicio residuos sólidos 
domiciliarios

Base: total muestra 41 casos

63 71
89

66

36
51 42

65

-20 -15 
-3 -10 

-26 -24 -24 
-10 

43 
56 

87 

56 

10 
27 18 

55 

100%

75%

50%

25%

0%

25%

50%

75%

100%

La frecuencia de
recolección de

residuos sólidos

El nivel de derrames
y/o desperdicios

producidos durante
el proceso de
recolección

El comportamiento y
trato del personal

recolector

La seguridad en la
conducción de los

camiones durante el
proceso de
recolección

La disponibilidad de
información

educativa sobre
residuos sólidos
domiciliarios y

reciclaje provistos
por su Municipalidad

Lo adecuado de la
forma y el lugar en

donde depositan los
residuos

sólidosdomiciliarios

El equipamiento de
protección personal

utilizado por los
recolectores

(guantes,
botines,etc.)

El horario de
recolección

% Satisfecho (6 y 7) % Insatisfecho (1 a 4) % Satisfacción neta
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

¿Tiene conocimiento respecto de la existencia de puntos e instalaciones de reciclaje en esta comuna?

Conocimiento de puntos de reciclaje en la comuna
Base: total muestra 41 casos

Sí, conoce; 73

No conoce; 27
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

¿Qué tan satisfecho(a) se encuentra con los siguientes aspectos del servicio de reciclaje entregado por esta Municipalidad?

Satisfacción con puntos de reciclaje en la comuna
Base: Quienes conocen puntos de reciclaje, 29 casos. *Base muestral reducida, valores referenciales.

55

39 41

-17 
-29 -34 

38 

11 7 

100%

75%

50%

25%

0%

25%

50%

75%

100%

La accesibilidad a los puntos e instalaciones de reciclaje La cantidad der puntos e instalaciones de reciclaje La disponibilidad de material educativo respecto de los
servicios de reciclaje

% Satisfecho (6 y 7) % Insatisfecho (1 a 4) % Satisfacción neta
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

Percepción de la gestión municipal del servicio actual y futuro

En los últimos doce meses, usted considera que la gestión municipal de los 
residuos sólidos domiciliarios de esta comuna, ¿ha mejorado, se ha mantenido 

igual o ha empeorado? (Respuesta Única)

49%

51%

Ha mejorado

Se ha mantenido igual

Percepción de la Gestión Municipal Actual

Base: total muestra 41 casos

Percepción Futura de la Gestión Municipal

En los próximos doce meses, usted considera que la gestión municipal de los 
residuos sólidos domiciliarios de esta comuna, ¿mejorará, se mantendrá igual, 

o empeorará? (Respuesta Única)

63%

29%

2%

Mejorará

Se mantendrá igual

Empeorará



Problemas en la 
entrega del 
servicio y 
resolución
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

¿Tuvo algún problema con la Municipalidad asociado a la entrega de este servicio 
en particular?

Problemas durante la entrega del servicio

Sí, tuve 
problemas; 2

No tuve 
problemas; 98

Problemas durante la entrega del servicio
Base: 41 casos
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

Para terminar, ¿qué sugerencias le haría a esta Municipalidad para mejorar la entrega del servicio? (Respuesta múltiple)
(Menciones sobre 4%)

Sugerencias de los usuarios y usuarias para mejorar servicios
Base: total muestra 41 casos

27%

10%

7%

5%

5%

5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

MAS CONTENEDORES DISPONIBLES

INSTRUIR SOBRE EL USO DE CONTENEDORES DE RECICLAJE

BASUREROS / CONTENEDORES MEJOR UBICADOS / CERCANOS A LAS CASAS

EQUIPAR DE MEJOR MANERA EL CAMION RECOLECTOR

HABILITAR VERTEDEROS

NINGUNO



Áreas Verdes 
y Espacios 
Públicos 

Recreativos
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

¿Qué tan satisfecho(a) se encuentra con la gestión Municipal de Áreas Verdes y Espacios Públicos Recreativos realizada en esta comuna? 

Satisfacción general con áreas verdes y espacios públicos 
recreativos

Base: total muestra 50 casos

44

-14 

30 

100%

75%

50%

25%

0%

25%

50%

75%

100%

Total Areas verdes y espacios públicos
recreativos

% Satisfecho (6 y 7) % Insatisfecho (1 a 4) % Satisfacción neta
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

¿Qué tan satisfecho(a) se encuentra con los siguientes aspectos del servicio de Áreas Verdes y Espacios Públicos Recreativos entregado 
por la Municipalidad? 

Satisfacción con aspectos de áreas verdes y espacios públicos 
recreativos de esta municipalidad

Base: total muestra 50 casos

64

38

68

44 42

-14 
-21 

-14 -18 
-32 

50 

17 

54 

26 

10 

100%

75%

50%

25%

0%

25%

50%

75%

100%

La facilidad de acceso a los
espacios públicos recreativos

La seguridad en los espacios
públicos recreativos

El nivel de limpieza y mantención
de la infraestructura, áreas

verdesy mobiliario en los espacios
públicos recreativos

El funcionamiento de la
infraestructura y equipamientos

de los espacios públicos
recreativos

La cantidad de espacios públicos
recreativos en esta comuna

% Satisfecho (6 y 7) % Insatisfecho (1 a 4) % Satisfacción neta
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

¿Qué tan satisfecho(a) se encuentra con los siguientes aspectos del servicio de Áreas Verdes y Espacios Públicos Recreativos de su barrio, 
villa o población? 

Satisfacción con áreas verdes y espacios públicos recreativos de 
su barrio, villa o población

Base: total muestra 50 casos

38

65
72

58

-36 

-15 -14 
-25 

2 

50 
58 

33 

100%

75%

50%

25%

0%

25%

50%

75%

100%

El riego que se realiza en las plazas o áreas
verdes mentenidas en su barrio

El corte de pasto que se realiza en las
plazas o áreas verdes de su barrio

El aseo y retiro de basura que se realiza en
las plazas o áreas verdes

La mantención de los árboles en las plazas
o áreas verdes

% Satisfecho (6 y 7) % Insatisfecho (1 a 4) % Satisfacción neta
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

Percepción de gestión municipal áreas verdes y espacios públicos recreativos y 
proyección

En los últimos doce meses, usted considera que la gestión municipal de los 
espacios públicos recreativos y áreas verdes de esta comuna, ¿ha mejorado, se 

ha mantenido igual o ha empeorado? (Respuesta Única)

40%

58%

2%

Ha mejorado

Se ha mantenido igual

Ha empeorado

Percepción de la Gestión Municipal Actual
Base: total muestra 50 casos

Percepción Futura de la Gestión Municipal
Base: total muestra 50 casos

En los próximos doce meses, usted considera que la gestión municipal de los 
espacios públicos recreativos y áreas verdes de esta comuna, ¿mejorará, se 

mantendrá igual, o empeorará? (Respuesta Única)

42%

52%

6%

Mejorará

Se mantendrá igual

No sabe/ No responde



Problemas en la 
entrega del 
servicio y 
resolución
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

¿Tuvo algún problema con la Municipalidad asociado a la entrega de este servicio 
en particular?

Problemas durante la entrega del servicio y resolución

Sí, tuve 
problemas; 0

No tuve 
problemas; 

100

Problemas durante la entrega del servicio
Base: 50 casos
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

Para terminar, ¿qué sugerencias le haría a esta Municipalidad para mejorar la entrega del servicio? (Respuesta múltiple) 
(Menciones sobre 5%)

Sugerencias de los usuarios y usuarias para mejorar servicios
Base: total muestra 50 casos

24%

18%

14%

10%

10%

10%

8%

8%

6%

6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

MAYOR PREOCUPACION POR EL MANTENIMIENTO DE ÁREAS VERDES O LUGARES DE 
ESPARCIMIENTO PÚBLICO

DEBERÍAN CREAR MÁS ÁREAS VERDES

CREAR ÁREAS VERDES / LUGARES DE ESPARCIMIENTO SOLO PARA NIÑOS

CREAR MÁS ZONAS RECREATIVAS

TENER PUNTOS LIMPIOS / PUNTOS DE RECICLAJE

MAS PROYECTOS DEPORTIVOS / LUGARES PARA HACER DEPORTES

MAYOR FRECUENCIA EN RETIRO DE BASURA

MAYOR SEGURIDAD EN ESPACIOS PÚBLICOS

MAYOR PREOCUPACION POR EL USUARIO

NINGUNO



Trámites y 
Servicios en 

Oficinas 
Municipales:

Subsidios y becas 
estatales y apoyo 
a la postulación 
de la vivienda
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

Y en general, ¿qué tan satisfecho(a) se encuentra usted con la gestión municipal del Servicio realizada por esta comuna?

Satisfacción general de gestión del servicio municipal
Base: total muestra 24 casos. *Base muestral reducida, valores referenciales.

79

-13 

67 

100%

75%

50%

25%

0%

25%

50%

75%

100%

Total

% Satisfecho (6 y 7) % Insatisfecho (1 a 4) % Satisfacción neta
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

En relación a las instalaciones de la oficina municipal de este servicio, donde se acaba de atender, y usando una escala de 1 a 7, 
en donde 1 es “Muy Insatisfecho/a” y 7 es “Muy Satisfecho/a”, ¿qué tan satisfecho se encuentra con...?

Instalaciones y mobiliario de oficinas
Base: total muestra 24 casos. *Base muestral reducida, valores referenciales.

88 92
79

88 87
75

92
78

88 83

-4 -4 -8 -8 

0 

-8 -4 -9 -8 -9 

83 
87 

71 
79 

87 

67 

88 

70 
79 74 

100%

75%

50%

25%

0%

25%

50%

75%

100%

Satisfacción
general con las
instalaciones en

la oficina

Limpieza y orden
de las oficinas

Acceso e
instalaciones

para todo tipo de
público

La comodidad
del lugar

La modernidad
de los equipos

presentes

El mobiliario en
relación al fluijo

de usuarios y
usuarias

La sensación de
seguridad al
interior de la
instalación

La presencia de
material de

apoyo e
informativos

La señalética
(presencia y

claridad)

Los horarios de
atención

% Satisfecho (6 y 7) % Insatisfecho (1 a 4) % Satisfacción neta
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

¿Ahora pensando en los funcionarios y funcionarias Municipales que participaron en las distintas etapas del proceso. Por favor dígame, 
¿qué tan satisfecho/a se encuentra con…? 

Satisfacción general de atención de funcionarios
Base: total muestra 24 casos. *Base muestral reducida, valores referenciales.

92 92 96 92
83

92 88
79

88

0 

-4 -4 -4 -4 -4 -8 

0 

-4 

92 88 92 87 
79 

88 
79 79 83 

100%

75%

50%

25%

0%

25%

50%

75%

100%

Satisfacción
general con

funcionarios(as)

Presentación
personal

Cumplimiento de
compromisos

adquiridos

Iniciativa para
solucionar

necesidades

Capacidad para
entregar un

servicio de calidad

Cantidad de
personal

disponible

Actitud del
personal para

atender

Respeto a la
intimidad de

usuarios y usuarias

Amabilidad de los
funcionarios(as)

% Satisfecho (6 y 7) % Insatisfecho (1 a 4) % Satisfacción neta
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

En relación al proceso de atención que recibió en la oficina, por favor dígame, ¿qué tan satisfecho/a se encuentra con…?

Satisfacción general con proceso de atención
Base: total muestra 24 casos. *Base muestral reducida, valores referenciales.

96 92
83 88 83

92
79

92

0 0 0 0 

-4 

0 0 

-4 

96 92 
83 88 

79 
92 

79 
87 

100%

75%

50%

25%

0%

25%

50%

75%

100%

Satisfacción general
con proceso de

atención

El tiempo de espera
para ser atendido

Rapidez en la
recepción y

resolución de
problemas

Respeto por el orden
de atención

Trato igualitario
recibido durante la
tramitación de la

solicitud

Facilidad en el avance
de las distintas

etapas

Cantidad de trámites
necesarios

Orientación y
asistencia municipal

durante todo el
proceso

% Satisfecho (6 y 7) % Insatisfecho (1 a 4) % Satisfacción neta
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

¿Utilizó el Servicio de Atención Telefónica de la Municipalidad para 
solicitar información relacionada con este requerimiento?

Utilización y satisfacción del servicio de atención telefónica

Utilización del servicio de atención telefónica
Base: 24 casos. *Base muestral reducida, valores referenciales

Sí, lo utilizó; 
21

No lo utilizó; 
79
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ESTUDIO: SATISFACCIÓN DE USUARIOS Y USUARIAS DE LA MUNICIPALIDAD

¿Utilizó el Sitio Web de la Municipalidad para buscar 
información relacionada con su solicitud?

Utilización del sitio web de la municipalidad
Base: 24 casos. *Base muestral reducida, valores referenciales

Sí, lo utilizó; 
4

No lo utilizó; 
96

Utilización del sitio web de la municipalidad



Eventos Durante 
la Atención y 

Recomendaciones
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¿Tuvo algún problema con la Municipalidad asociado a la entrega de este servicio 
en particular?

Problemas durante la entrega del servicio

Sí, tuve 
problemas; 0

No tuve 
problemas; 

100

Problemas durante la entrega del servicio
Base: 24 casos. *Base muestral reducida, valores referenciales.
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Para terminar, ¿qué sugerencias le haría a esta Municipalidad para mejorar la entrega del servicio? (Respuesta múltiple) 
(Menciones sobre 7%)

Sugerencias de los usuarios y usuarias para mejorar servicios
Base: total muestra 24 casos. *Base muestral reducida, valores referenciales.

13%

8%

8%

8%

38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

MAYOR INFORMACIÓN AL PÚBLICO / DETALLADA / COMPLETA

OFICINAS / INFRAESTRUCTURA DEBE SER  MAS AMPLIA

DEBERÍAN SER MAS CERCANOS A LA COMUNIDAD

MENOS BUROCRACÍA / MAYOR RAPIDEZ EN TRÁMITES / REQUERIMIENTOS

NINGUNO



Conclusiones
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Conclusiones -

Principales 
indicadores de 
la Municipalidad

Satisfacción general con la Municipalidad: 
- 56% notas 6+7, y 14% notas 1 a 4. Satisfacción municipal es más alta en los mayores de edad, seguido de los hombres. 

Imagen general de la Municipalidad: 
- 50% me inspira confianza
- 56% Ofrece un servicio de calidad a sus vecinos y vecinas
- 61% Su gestión es mejor que la de otras municipalidades

- 57% Es cercana con sus vecinos y vecinas
- 65% Estoy orgulloso(a) de ser vecino(a) de esta municipalidad
- 45% Es una municipalidad moderna

Aspectos a 
mejorar

Residuos sólidos: Mejorar la gestión del servicio, en particular la disponibilidad de información sobre los residuos sólidos y reciclaje, la 
frecuencia del retiro de basura domiciliaria, y la disponibilidad de contenedores públicos para botar residuos sólidos. 

Áreas verdes y espacios públicos: Aumentar la cantidad de espacios públicos recreativos y áreas verdes, y mejorar la mantención de la 
ya existente. Además, se de debe mejorar la seguridad de los espacios públicos. 

Subsidios y becas estatales: Mejorar la atención telefónica del servicio y tecnología web.
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PLANES DE MEJORA

N° Nombre 
Proyecto

Servicios 
Beneficiados

Tipo de 
Proyecto

Recursos 
propios 
(en $)

Recursos 
SUBDERE (en 

$)

Otros 
Recursos

(en $)

Total Recursos 
(en $)

Plazo de 
Ejecución 

(en meses)
01 Desarrollo e 

Implementación 
Plan Estratégico 
Municipalidad de 
Curaco de Vélez

Desarrollo de la 
Estrategia

$ 1.000.000.- $ 10.000.000.- $ $ 11.000.000.- 5 meses

02 Desarrollo e 
Implementación 
Software Gestor 
Documental  y 
Administración de 
Relación con el 
Usuario

Gestión y 
Análisis de la 
Información

$ 2.000.000.- $ 18.000.000.- $ $ 20.000.000.- 6 meses

03 Desarrollo e 
Implementación 
Pagina Web con 
Servicios Online

Gestión de 
Usuarias y 
Usuarios

$ 500.000.- $ 6.500.000.- $ $ 7.000.000.- 6 meses

N° Nombre 
Proyecto

Servicios 
Beneficiados

Tipo de 
Proyecto

Recursos 
propios 
(en $)

Recursos 
SUBDERE (en 

$)

Otros 
Recursos

(en $)

Total Recursos 
(en $)

Plazo de 
Ejecución 

(en meses)

01 Curaco Recicla, 
Comuna 
Sustentable

Residuos Sólidos 
Domiciliarios

$ 1.000.000 $ 99.000.000 $ $ 100.000.000 18 meses
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